

Neptun kód:		BTTON310PRE		
Az óra címe:		Oktató:	Tárgyjegyző:	
A Népvándorlás- és honfoglaláskor Magyarországon		Dobrovits Mihály Ringer Árpád	Ringer Árpád	
Az óra címe angol nyelven:			Az óra időpontja:	
Migration Period and the early Hungarians in Hungary			Meghirdetéskor megadva	
Az óra tanterv szerinti felhasználhatósága:				
Az óra típusa:	Beszám. kötelezettség	Heti óraszám:	Kreditérték:	Előfeltétel:
előadás	Kollokvium	2	3	–
Az óra rövid tartalmi ismertetése:				
Az előadás a népvándorlás – és honfoglalás-kor tudománytörténeti alapvetése után áttekinti az eurázsiai népek vándorlásait, azok okait, lefolyását és hátterét. Ezt követően részletesen foglalkozik a mai ország területén a népvándorlás korában megtelepedett germán – főként gepida és langobárd –, illetve sztyepei – elsősorban hun és avar – népek régészeti hagyatékával. Végül bemutatja a magyar honfoglalást, illetve a X. századi magyarság régészeti kultúráját.				
Az óra tematikája, vizsgakérdések stb. részletes ismertetése:				
<ol style="list-style-type: none"> 1. Népvándorlás- és honfoglalás-kor magyarországi régészetének tudománytörténete 2. Az eurázsiai népek vándorlásai, azok okai és háttere 3. Korai germánok és régészeti hagyatékuk 4. Keleti és nyugati gótok, vandálok és herulok 5. A gepidák története 6. A gepidák régészeti emlékei 7. A langobárdok története 8. A langobárdok régészeti hagyatéka 9. A hunok története 10. A hunok régészeti emlékei 11. Az avarok történet: kora-, közép- és későavarkor 12. Az avarság régészeti emlékei 13. IX: századi problémák 14. A magyarhonfoglalás és előzményei 15. A honfoglalás régészeti hagyatéka 				
A vizsgakérdések megegyeznek a feldolgozott témákkal.				
Jegy szerzésének feltételei:				
Aláírás, kollokvium				
Fontosabb kötelező irodalom jegyzéke:				
Magyar Régészet az Ezredfordulón. Szerk.: Visy Zs., A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma, Budapest, 2003. A népvándorlás kora 282-317 A honfoglalás kora 321-343. Bóna I. – Cseh J. – Nagy M. – Tomka P. – Tóth Á. Hunok – Gepidák – Langobárdok. Magyar Őstörténeti Könyvtár, Szeged, 1993. Czeglédy K. Nomád népek vándorlása Napkelettől Napnyugatig. Budapest, 1969. Bóna I. A hunok és nagy királyaik. Corvina kiad., Budapest, 1993. Fodor I. Verecke híres útján: A magyar nép őstörténete és a honfoglalás. Budapest., 1975. Honfoglalás és régészet. Szerk. Kovács L., Balassi kiad., Budapest, 1994.				
Fontosabb ajánlott irodalom jegyzéke:				
U. Kóhalmi K. A steppék nomádja lóháton, fegyverben. Akadémiai kiad. Budapest, 1972. Bóna I. A középkor hajnala. Hereditas. Corvina kiad. Budapest, 1978. Dienes I. A honfoglaló magyarok. Hereditas. Corvina kiad. Budapest, 1983.				
Egyéb tudnivalók:				
-				